

PREDGOVOR

Kazala osobnih imena, zemljopisnih pojmova i stvari obuhvaćaju pojmove koji se spominju u časopisu *Croatica christiana periodica* od broja 1 do br. 40. U izradbu svih triju kazala uključene su sve tematske i sadržajne cjeline, rubrike i vrste priloga, kao i bilješke i pregledi literature. Uz svaki pojam naveden je broj časopisa (rimskim brojevima) te pripadajuća stranica (arapskim brojevima) u kojoj se dotični pojam spominje.

U **kazalu osobnih imena** su kao zasebne cjeline izdvojena kazala papa, biskupa i nadbiskupa te hrvatskih vladara i banova. Njihova imena nalaze se i u cjelovitom, abecednom pregledu osobnih imena, gdje je uputnicom naznačena cjelina u kojoj su sadržani njima pripadajući podaci. Uz svakog pojedinca, gdje je to bilo moguće utvrditi na osnovi postojeće literature i podataka sadržanih u tekstu, navedeno je njegovo temeljno zanimanje, godine rođenja i smrti ili (kada to nije bilo moguće), stoljeće u kojem se pojedinac spominje. Zbog učestalosti spominjanja, nisu uvrštena imena poput Krista, Blažene Djevice Marije i sl. Kurzivom su označena imena i prezimena osoba čija se djela citiraju u pojedinim tekstovima, kao i imena autora čiji su tekstovi sadržani u časopisu *Croatica christiana periodica*.

Kazalo zemljopisnih pojmova obuhvaća mjesta (gradove, sela, naselja), države, pokrajine, mikrotoponime, planine (brda), rijeke, narode i narodnosne skupine. U kazalo nisu uvršteni dijelovi gradova, osim u primjerima kada su ona (u određenom povijesnim vremenu) predstavljala zasebna naselja (npr. Kaptol i Gradec u Zagrebu). Zbog učestalosti spominjanja nisu uvršteni pojmovi Hrvati i Hrvatska, osim u primjerima kada su поближе određeni (npr. Hrvatska, sjeverna, zapadna i sl.). Ukoliko se jedno naselje javlja pod različitim imenima, sve su stranice na kojima se spominje objedinjene na jednom mjestu i pod jednim imenom, a kod ostalih imena stavljena je uputnica. Imena gradova i zemalja koja su postala dio osobnih imena nisu uvrštena u kazalo zemljopisnih pojmova.

Predmetno kazalo (kazalo stvari) obuhvaća poglavito pojmove koji se svojim sadržajem odnose na povijesnu, crkvenu i kulturnu tematiku. Sadržaj priloga objavljenih u 40 brojeva časopisa *Croatica christiana periodica* nametnuo je izradbu kazala stvari prema nekoliko temeljnih skupina, unutar kojih su zasebno uvrštene i neke manje podskupine. Među središnjim skupinama (opsegom najvećim i tematski najraznovrsnijim) izdvajaju se, primjerice:

- a) Crkva: crkve, samostani, župe, arhiđakonati, biskupije, nadbiskupije, crkveni redovi, hereze i niz drugih pojmova.
- b) Povijesno-politički događaji: ratovi, bitke, seobe, križarske vojne i dr.
- c) Kultura: arhivi, knjižnice, akademije, školstvo, liturgija, misali, brevijari i dr.
- d) Religioznost i pobožnost: sveci, relikvije, bratovštine, hodočašća, inkvizicija
- e) Izvori: vrela koja se u cjelosti ili djelomično u izvorniku ili u prijepisu spominju u pojedinim prilogima
- f) Pomoćne povijesne znanosti

Unutar navedenih cjelina sadržane su manje podcjeline koje obuhvaćaju rjeđe, ali značajem ne manje važne pojmove.

Izradba kazala osobnih imena, zemljopisnih pojmova i stvari poglavito je namijenjena čitateljima koji tragom svojih interesa nastoje brže i učinkovitije doprijeti do točno određenih podataka. Velik broj obrađenih brojeva časopisa (1-40), širok kriterij uvrštavanja pojmova, kao i izrazita tematsko-sadržajna raznolikost pojedinih vrsta kazala, zasigurno su uvjetovali i određene pogriješke i propuste. Ipak, vjerujući u dobronamjernosti čitatelja-korisnika ovih stranica, nadamo se da će kazala časopisa *Croatica christiana periodica* svim zainteresiranim istraživačima i čitateljima omogućiti lakše kretanje kroz vrijeme i prostor te da će tragom idućih navoda uspijeti pronaći njima dragocjene i zanimljive reference.

Lovorka ČORALIĆ
Marija KARBIĆ
Zoran LADIĆ